

## 株洲喜添2处全国最美公共文化空间 市博物馆和株洲书房入选

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 近日,2022年全国最美公共文化空间大赛获奖名单揭晓,株洲2处公共文化空间入选,其中株洲市博物馆获评“优秀公共文化空间案例”(文博艺术空间),株洲书房获评“网络人气奖”。

全国最美公共文化空间大赛由国家文化和旅游部组织开展,旨在为全国公共文化一体化发展发掘并树立一批样板案例,构建全社会共同参与的空间营造平台。大赛设基层文化空间、公共阅读空间、商圈文化空间、文博艺术空间、跨界文化空间、美丽乡村文化空间6个单元。

获评“优秀公共文化空间案例”(文博艺术空间)的株洲市博物馆,是集自然、历史、民俗与美术于一体的综合性博物

馆,场馆建筑造型以“远古印象”为主题,如一件远古时代的陶器展品。该馆将实体陈列与智慧博物馆相结合,将参观活动与现代科技和生活方式相结合,是文化、艺术与科技完美结合的个案。现今,场馆已成为全面展示株洲市自然科学和人文历史的大型文化窗口,是株洲市接待外地来客的文化客厅,市民的文化艺术课堂、乡土教育课堂、青少年学生的第二课堂和研学基地。

获评“网络人气奖”的株洲书房,位于市第二工人文化宫二楼,地处长江畔的长江广场商圈。“株洲书房”集智能化、人性化为一体,面积约800平方米,馆藏图书4万余册,阅读座席100多个,分为阅读区、自习区、智能化多媒体区等。

## 曹慧泉调研微改造微服务微实事工作时强调 从群众身边小事着手 加快建设更有温度的幸福株洲

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 2月2日,市委书记曹慧泉调研微改造微服务微实事工作。他强调,要始终站稳人民立场,从群众身边小事着手,持续实施一批微改造、提升一批微服务、办好一批微实事,努力让城市更有温度、更具品位,加快建设幸福株洲。

市领导杨英杰、王卫安、罗绍昀、易湘东,高新区党委书记邵凌云参加。

曹慧泉一行首先实地调研了芦淞区明馨微公园建设,天元区长江北路一森林路交叉口改造、天元区涉企行政审批“一照通”“天小审”微服务工作情况,要求复制推广好的经验做法,推动

“三微”工作取得更好成效。座谈会上,市住建局、行政审批服务局、市城管局负责人分别围绕微改造、微服务、微实事工作情况、谈问题、说打算、提建议。市财政局、市交警支队、市纪委监委、市公安局、市人社局、市文旅广电局等部门相关负责同志就有关情况进行探讨交流。

曹慧泉对前阶段推进“三微”工作,加快幸福株洲建设所取得的成效给予充分肯定,他指出,民心是最大的政治。要始终站稳人民立场,树牢“民生无小事”理念,更加关注群众所需所盼,从群

众身边小事着手,真正把民生实事办在群众心坎上。

曹慧泉强调,要找准切口。持续实施一批微改造,以海绵城市建设、城市更新为契机,疏通城市交通堵点,破解“停车难”问题,全力打造更加畅通的交通体系,切实抓好老旧小区改造。提升一批微服务,深入开展“一把手走流程”行动,全面推行“六即”改革,优化服务流程,打通办事卡点,办好一批微实事,巩固提升微公园、微亮化等工作成果,加强建宁驿站精细化管理。要方法得当。聚焦“钱从哪里来”,把“三微”工作摆在优先级位置,加大财政保障力度;

积极抢抓政策机遇,争取上级资金支持;充分发挥市场主体力量,探索引入社会化投资。明确“事要怎么干”,坚持项目管理、专班推进,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,真正让群众看到实实在在的变化。曹慧泉强调,要形成合力。各级各部门要将“三微”工作作为“一把手”工程抓实抓牢,聚焦发力、联动协作,确保各项工作落地落实。要打造品牌。积极总结提炼亮点和经验,树立一批标杆和典型,加强宣传推介,努力把“三微”工作打造成民生服务的株洲样板,不断提升群众获得感幸福感安全感。

## 陈恢清调研检查大气污染防治工作时强调 严格责任抓落实 打好打赢蓝天保卫战

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 2月2日下午,市委副书记、市长陈恢清深入芦淞区、荷塘区、天元区,调研检查大气污染防治工作。他强调,良好的生态环境既是幸福株洲的重要标志,也是优质的营商环境。要坚定不移走好生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,紧盯问题短板,严格责任落实,加大防治力度,坚决打好打赢蓝天保卫战,加快建设宜居宜业的幸福株洲。

副市长易湘东参加活动。

近年来,我市坚持以调整产业布局和优化能源结构为重点,持续做好工业企业减排及工业污染治理等工作,稳步提升全市环境空气质量监测、分析、预报能力,环境空气质量逐年提升,但大气环境形势依然严峻。

走进时代新材风电产品事业部动力谷工厂,陈恢清听取企业生产经营情况介绍,沿叶片生产线察看技术工艺和环保举措,希望企业抢抓新能源产业发展机遇,立足株洲、放眼全球,发挥核心竞争力,不断做大做强,为全市高质量发展作出更大贡献;严格标准要求,强化环保设备运行维护,在安全管理、环境保护等方面当表率作示范。

铁东路和新塘西路新建工程正在

有序推进,陈恢清来到建设现场,了解项目进度、环保措施落实情况,叮嘱项目负责人要加强工地精细化管理,严格落实“八个百分之百”要求,坚决遏制扬尘污染,相关职能部门要真抓实干,督促指导企业落实好各项环保、安全措施。

为实现空气质量精细化监管,我市建设了监测参数的组分站点。来到天元区星海学校组分站,陈恢清了解大气组分监测系统运行情况。该系统可实时监测空气中的各项污染物浓度,并通过数据分析找出有关污染物的具体成分、行业来源、大致区域。陈恢清说,要更好发挥组分站作用,加强数据收集和数据分析,深挖污染源,找准问题症结,为科学防治大气污染提供有力支撑。

走进时代新材风电产品事业部动力谷工厂,陈恢清听取企业生产经营情况介绍,沿叶片生产线察看技术工艺和环保举措,希望企业抢抓新能源产业发展机遇,立足株洲、放眼全球,发挥核心竞争力,不断做大做强,为全市高质量发展作出更大贡献;严格标准要求,强化环保设备运行维护,在安全管理、环境保护等方面当表率作示范。

## 问题怎么改? ——“株洲发展怎么看、怎么干”系列评论之三

朱理平

近年来,我市发展环境软实力持续提升,但同时,仍有部分干部存在政治站位不高、政令执行不畅、“闻创干”精气神不足、“躺平”思想滋生;教条僵化、本领恐慌;高接低放、拖沓懈怠;作风漂浮、守纪不严等问题。

问题怎么改?三句话值得思考。

第一句话:解放思想、转变观念

正所谓思路一变天地宽。解放思想,转变观念,提升本领,大胆突破,对于我们纾难解困,至关重要。

春节期间,烟花爆竹的“禁”与“限”成为舆论关注的焦点。燃放烟花爆竹,成为经历过疫情冲击后人们的渴望,寄托着对未来美好的祝愿。我市顺应民意,举办多场烟花秀。以烟花为媒,不仅让株洲人民感受“制造名城 幸福株洲”的丰富内涵,更提升了城市品牌形象,促进烟花爆竹产业发展。

启示是什么:做事要有魄力,为官要有担当。凡是对党和老百姓有利的事、对株洲发展有益的事,就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

一些不好的苗头倾向性问题,值得警惕:如有的干部思想僵化,工作推不动,一调度就说不干不了;有的推进一件事,局长表态没用,还要科长表态,科长不表态,都不放心。有的“上热下冷”,乱作为,不吃饭、不送烟、不发红包不办事等等。

观念决定行动,思路决定出路。株洲要全力争先进位,应深刻认识到面临的难得发展机遇,必须坚持“一天当两天用、两步并作一步走”,努力做到起步比别人早、用力比别人大、速度比别人快。

第二句话:从小切口破题

到江苏、浙江,有招商人员感慨:最大的感受,就是不太需要和政府的人打交道。

在安徽芜湖,“1%工作法”成了芜湖营商环境的“金字招牌”,秘诀在于想方设法帮助企业降低成本、提高利润率。

启示是什么:一具体就深入,一具体就突破,一具体就见效,这是抓落实的重要方法。如今,有的干部抓工作不具体,

对情况不了解,重要指标只能说个“可能”“大概”,一次两次可能是方法问题,反复多次那就是作风问题。有的推进一件事,局长表态没用,还要科长表态,科长不表态,都不放心。有的“上热下冷”,乱作为,不吃饭、不送烟、不发红包不办事等等。

从小切口破题,就要优化重组工作流程,持续推进“一把手走流程”,比如抓项目攻坚,就到园区去;抓招商引资,就走出去;抓乡村振兴,就到田间地头去,彻底解决关键环节的堵点卡点问题。

第三句话:“跳起来摘桃子”

“跳起来摘桃子”是一种精神和积极进取的态度。

去年,醴陵市全年GDP增长5.4%,地方税收增长14.2%,9项工作获省政府表扬激励,县域综合实力跻

身全国百强第37位;荷塘区通过降本增效,完成征收地块1589亩;中车株洲电力机车研究所有限公司迎难而上完成营收426亿元,风电整机签约订单再破百亿……他们“跳起来摘桃子”,在担当中谋了实效。

启示是什么:作风建设不是虚的,不是一句空话,作风建设放到经济社会发展全局和各项工作任务中,以发展成效检验作风建设成效。

“跳起来摘桃子”,就要在项目攻坚上比拼作风,把项目攻坚的“主战场”作为作风建设的“主阵地”,在争资引项等五大攻坚上营造比学赶超氛围,比进度、比质量、比优秀,靠作风吃饭、凭实绩说话。就要持续办好民生“六位”、微公园、微亮化、微服务等民生实事,用干部的“实干指数”换取人民群众的“幸福指数”。

特别赞同一种说法:想,全是问题;干,才是答案。请不要相信胜利就像山坡上的蒲公英一样唾手可得,撸起袖子加油干,一个个问号才能变成感叹号。

## 芦淞市场群陆续开市

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/唐佳怡) 2月2日(农历正月十二),芦淞市场群38个专业市场陆续开市。

档主们回来了,背包客上线了,拿货的人潮也来了。上午8时,芦淞市场群迎来久违的热闹。

在天泽华丽市场,档主罗志高一早就来到市场。在位于二楼的档口中,他和七八个店员将店里的女装挂版、上货,再下单、发货、算账,一刻也停不了。

罗志高在天泽华丽市场经营“官”女装品牌15年,客户主要在岳阳、长沙、衡阳、江西等地,受疫情影响,这三年的生意很难做。

“因为卖不出的衣服,再拖一段

时间,就成了积压货品,只能低价处理。”罗志高说,兔年的到来,对于服装行业来说,是一次重生的契机。2月2日开市仅两个小时,他的档口就出货800单,比往年增长了20%,也是疫情这三年开市卖货最理想的一次。

开档的忙碌引来了拿货的人潮,也带起了背包客的生意。这是芦淞市场群背包客大哥复工的第一天,一个拖车、一台手机、一件统一的“背包客”马甲开启了他在市场中穿梭的日常。

大年初七,他已经从家乡常德来到株洲。2月2日,截至下午4时,他已经有了23单业务。“背包是个赚辛苦钱的话,货包大的有一人高,重百斤,每次搬上楼,一个包才赚10块钱左右。疫情影响是挺大的,全世界都面临这样的焦虑。但是市场开市了,人气回来了,有活干心里就不慌。”张大哥说。

开市当天,芦淞市场群人气火爆。记者/杨凌凌 摄



## 聚焦急难愁盼 监督执纪为民

——2022年我市紧盯民生强监督工作综述

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培)

“用住宅维修资金收益给电梯买了保险,现在维修速度和效果好了,再也不用隔几天就因

电梯坏了而爬楼。”这是市纪委监委开展住宅维修资金专项整治后,紫竹茗园等小区居民感受最直接、最真切的变化。

过去一年,市纪委监委始终坚持以人民为中心,把监督“放大

镜”聚焦到党中央推进共同富裕、增进民生福祉各项政策落实上,坚持人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么,人民群众期盼什么、需要什么,就努力实现什么,全方位

做细做实日常监督,抓紧抓好专项监督,真正把监督工作做到老百姓心坎上,把问题解决在群众家门口。

▶下转 02版



## 作风建设年 “一把手”开年在忙啥 03版

## 醴陵获全省粮食生产先进县市区 “三连冠”

株洲日报(全媒体记者/汪军 通讯员/尹照) 日前,省委农村工作领导小组发布《关于表彰2022年全省粮食生产先进县市区和先进种粮家庭农场的通报》,醴陵市获评“全省粮食生产先进县市区”,这是该市连续3年获此殊荣。

醴陵市是长江中下游第一个成建制亩产过吨粮的县市。近年来,该市坚持把粮食安全摆在农业农村工作的首位,通过高位推动、示范创建、技术指导、抛荒治理、政策扶持、督查考核等

手段,全力以赴推动粮食生产各项工作落到实处。

2022年,该市克服不利天气影响,在“压单扩双”、遏制抛荒、高产创建、提质增效等方面取得了明显成效。同时创建了以酒汾镇为核心的省级粮食万亩综合示范片,以均楚镇为核心的市级粮食万亩示范片,耕地流失率达76.1%,完成抛荒耕地治理427万亩,建设高标准农田717万亩,全年完成粮食播种面积104.56万亩,粮食产量47.7万吨。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

